涕

Shanghai Law Journ

法治力

国際の場合の

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzh34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6359 期 2020 年 9 月 18 日 星期五 农历八月初二 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

上海市人大工作会议昨举行,市委书记李强指出——

以地方生动实践丰富全过程民主的时代内涵

本报讯 上海市人大工作会议昨天上午举行。市委书记李强在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,进一步增强彰显制度优势的坚定性,毫不动摇地坚持和完善人民代表大会制度;进一步增强推动和保障人民城市建设的自觉性,在围绕中心、服务大局中更好发挥作用;进一步增强实现全过程民主的探索性,推动人大工作守正创新迈出新步伐,为创造新时代上海发展新奇迹作出新的更大贡献。

市委副书记、市长龚正主持会 议并作《中共上海市委关于加强新 时代人大工作充分发挥人大在推进 城市治理现代化中的作用的意见》 的说明。市人大常委会主任蒋卓庆 要始终坚持正确政治方向,始终坚持党的全面领导,坚决贯彻中央和市委的各项决策部署,使
各级人大成为坚持党的领导、执行党的决定的坚强阵地。

- 人大工作的根基在人民,发挥作用的力量在人民,依法履职的归宿也在人民。
- 广泛引导人民群众通过民主途径参与城市治理,把发展的目标、改革的任务转化为全市人民的 自觉行动。

就市人大进一步在推进城市治理现 代化中发挥作用讲话,市政协主席 董云虎出席会议。

李强指出,习近平总书记就坚持和完善人民代表大会制度、发展社会主义民主政治,作出了一系列重要论述,标志着我们党对人民代表大会制度的规律性认识达到了一

个新高度,为我们做好新时代上海 人大工作指明了前进方向、提供了 根本遵循。人民代表大会制度是支 撑我国国家治理体系和治理能力的 根本政治制度。越是外部环境复杂 严峻,越要发挥制度优势、运用制 度威力,努力在危机中育新机、于 变局中开新局。全市各级人大及其 常委会要始终坚持正确政治方向,始终坚持党的全面领导,坚决贯彻中央和市委的各项决策部署,使各级人大成为坚持党的领导、执行党的决定的坚强阵地。人大机关要把政治建设作为首要任务,不断增强"四个意识"、坚定"四个自信"、坚决做到"两个维护",始终坚持

党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。要加强对人大制度和人大工作的宣传,讲好人大故事,结合上海实践充分展示我国政治制度的特点和优势。

李强强调,人大工作的根基在人民,发挥作用的力量在人民,依法履职的归宿也在人民。谱写人民城市新篇章,尤其需要充分发扬民主,使各项决策更加科学,经得起历史和实践的检验;尤其需要认真倾听人民声音、真实反映人民诉求、切实保障人民利益,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感;尤其需要广泛引导人民群众通过民主途径参与城市治理,把发展的目标、改革的任务转化为全市人民的自觉行动。

(下转 A'

让教育督导"长牙齿"!

上海将建立教育督导约谈制度与问责制度

□见习记者 谢钱钱

本报讯 昨天,《关于深 化新时代教育督导体制机制改 革的实施意见》正式公布。记者了解到,为实现"教育督导长牙齿",上海将建立分级分类、多部门参与的教育督导约 谈制度以及督导问责制度,并 加强督导队伍建设。到 2022 年,上海将力争建成机构规范健全、队伍专业高效、标准科学完备、结果运用充分、问责权威有力的教育督导体制机制。实现"教育督导长牙齿"

的关键,必须要强化结果的运 用。记者了解到,上海将建立 分级分类、多部门参与的教育 督导约谈制度, 市级教育督导 机构会同市委组织部及督导事 项相关的部门联合组织开展对 市政府相关职能部门和区政府 的约谈,教育督导机构、教育 行政部门联合组织开展对学校 的约谈。还要建立督导问责制 度,其中,督政问责由市教育 督导部门会同市委组织部等部 门联合开展,督学问责由市教 育督导部门会同教育行政部门 联合开展,评估监测问责则主 要通过建立教育监测结果和评 估报告的社会公开通报机制, 强化对被监测和评估对象的问 责监督。除此以外,上海将完 善结果公开制度、规范整改制 度、落实激励制度,推进督导

谈、问责等5大制度。 市教委总督学平辉表示, 教育督导是一个长期的过程, 要"办难事,办急事",而在疫

结果的公开、整改、激励、约

情期间,本市就开展了针对学 生心理问题的专项督导,也针 对大学生就业情况开展督导。

接下来,上海还将强化督 学资格准人,并规范专职督学 配备,加强督导队伍建设。据 悉,各区专兼职督学总数应按 与纳入区域督导范围的学校数 1:5的比例配备,部分学生数较 多的学校按照 1:1 比例配备, 其中专职督学占比不低于30%。 配齐配强兼职督学, 选聘范围 应以在职人员为主, 引导和鼓 励从优秀公务员、校长、教师、 科研人员等专业人才队伍中遴 选专职督学。此外,还将完善 督学日常管理, 健全市和区分 级管理、统筹协同的督学管理 机制,将专职督学专业职务评 审纳入中小学高级教师专业职务"教育管理"评审序列。并 健全督学考核评价机制, 实施 分级分类考核。

此外,围绕破解教育督导 管理体制障碍与优化运行机制, 《实施意见》也提出新要求。 '哪里有教育问题,哪里就有教 育督导"。据悉,近年来,上海 全力抓好教育督导队伍建设, 打造了一支高素质专业化督导 工作队伍。全市现有责任督学 791人,工作范围遍及全市 3276 所学校,覆盖了所有中小 学校、幼儿园, 部分区还延伸 至中职学校。曾开展的市实验 性示范性高中首轮发展性督导 评估,为上海乃至全国破解普 通高中转型发展的热点和难点 问题提供了56篇学校层面的典 型案例,267节课堂教学转型 的录播课。





图为武警官 兵在四行仓库纪 念馆内参观

记者 汪昊 通讯员 刘威 摄影报道